

透視強積金半自由

問：甚麼是「強積金半自由」？
答：「僱員自選安排」(即俗稱「強積金半自由」)推行後，僱員可將現職的供款帳戶內，由僱員部分的強制性供款所產生的權益，每公曆年一次，一筆過轉移至自選的受託人及計劃。新舊安排之別可參考下表：

Table with 3 columns: 供款帳戶內, 強積金權益的種類, 實施前, 實施後. Rows include 僱員自選安排, 僱員自選安排, 僱員自選安排, 僱員自選安排, 僱員自選安排, 僱員自選安排.

現職僱主部分供款不能轉移
所謂「每公曆年一次」就是指每年的1月1日至12月31日，僱員可於期內行使轉移權一次。假設一名僱員在2012年11月轉移權益，運用了他2012年的轉移權，他最快可於2013年1月運用他2013年的轉移權，而非要待12個月後，在2013年12月才可再次轉移權益。

而在僱員的現職供款帳戶內，僱主供款部分不能轉移，但若僱員曾將過往受僱或自僱時的供款，轉移至現職的供款帳戶，這部分的累算權益則可隨時一筆過轉移，並不限於「每公曆年一次」。

預計今年11月實施

為進一步保障250多萬名僱員及自僱人士，政府和積金局認為在落實「僱員自選安排」前，應先立法加強規管強積金中介人。立法會現正審議有關的條例草案，若條例草案於本立法年度內通過，「半自由」會於今年11月實施。
「半自由」可讓僱員有更大的選擇權，鼓勵僱員更積極管理自己的強積金投資，同時亦有助加強市場競爭，令強積金收費有進一步下調的空間。

積金局
熱線：2918 0102
www.mpf.org.hk

受惠新興國 資源基金回報吸引

中東地緣政治局勢近期沒出現顯著的正面進展，其中歐盟較早前更禁止全球最大電子銀行清算系統SWIFT的匯款服務給數百家伊朗企業、銀行和個人，目標為進一步抑制伊朗資助核子計劃的能力。此外，國際能源署更預測，在7月歐盟對伊朗的石油禁運措施全面生效後，伊朗的石油出口或下降50%，預料將為未來的油價帶來進一步的支持。雖然現時的中東局勢很大機會在短期內不會得到解決方案，成為油價的主要帶動動力，但除了中東問題帶來的影響，我們相信新興經濟的持續發展將會為不單止原油，而是大部分資源推高價格，所以我們認為對資源板塊有信心的長線投資者可考慮買入相關基金。
東驥基金管理

部分天然資源類基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Rows include 富蘭克林天然資源基金 A (累算) 美元, JF五行基金, 首域全球資源基金 I, 貝萊德世界礦業基金 A2 美元, 天達環球策略-環球動力資源基金 A 累積股份, 東亞聯豐環球資源基金 A, ING (L) 能源投資基金 P, 法巴L1全球能源股票基金 資本類別, 天達環球策略-環球能源基金 A 累積股份 美元, 南商中國動力基金 A, Martin Currie GF - 環球資源基金 美元, 創利德 (盧森堡) - 全球能源股票基金 AU, 貝萊德世界能源基金 A2 美元, 施羅德環球基金系列-環球能源 A 累積, 霸菱環球資源基金 A 美元.

事實上，國際能源署的數據顯示，世界石油儲備正以每年6%的幅度下降，按照目前這降幅計算，世界石油儲備就會於約16年下降至零的水平；加上現時不少油田出現老化問題，產量開始下降，但同時不少新油田地理位置令開發成本大增。然而，與此同時，石油的需求卻有增無減，而天然氣亦同樣深受市場歡迎。國際能源機構表示，近年來全球天然氣需求旺盛，照此趨勢發展，天然氣需求總量有望在2035年達到5.1萬億立方米，屆時將佔全球能源需求約25%。

此外，有研究指出，從全球長期趨勢來看，如果沒有新增儲量，全球剩餘開採年限最多的煤和鋁業也僅僅只有160年的餘量，而稀有金屬的情勢更為危險，預料在30年後，可供開採的金屬種類將大幅下降，以及46年後，世上將再無石油可供開採。與現時旺盛的需求相比，存量不多且日益枯竭的天然資源價格將自然走高。

原材料需求顯著上升

除了對能源需求外，新興市場經濟的發展亦大提升

對橡膠與木材的需求。根據天然橡膠生產國發出的報告，中國和印度去年對橡膠的需求分別上升百分之二點三和百分之三，在供需求下降和需求上升的壓力下，天然橡膠價格將持續上升。而於現時亞洲新興國家的生長下，木材價格亦水漲船高，其中以中國的進口量為例，國內的木材進口量錄得明顯的上升，加上去年開始木材資源缺乏，令木材價格繼續急升。全球林業產品行業供應商RISI的預測指出，到2015年，中國的木材供應赤字將從零九年的一億立方米，大幅升至一億八千萬立方米，令國內需求看俏，分析員更看好木材企業的盈利前景。

綜合上述因素，進取的投資者不妨考慮投資於天然資源基金。根據理柏的環球分類，截至2012年3月30日，坊間現時有22隻天然資源股票基金可供選擇，平均三年回報達57.5%，而表現最佳的，於同期錄得近84%回報的富蘭克林天然資源基金。然而，由於該基金較側重於能源板塊(佔總投資約75%)，故投資者亦可考慮投資部署較為分散的首域全球資源基金，由於該基金分散投資



國際能源署的數據顯示，世界石油儲備正以每年6%的幅度下降，按照目前這降幅計算，世界石油儲備就會於約16年下降至零的水平。圖為青海油田采油車庫勒油田一角。

於多元化企業(30.7%)、黃金及貴金屬板塊(22%)，以及能源板塊(21.2%)，故其風險(波幅)亦較富蘭克林天然資源基金為低。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, category, and performance metrics. Includes sections for 大市回報基金, 亞洲回報基金, 全球回報基金, 債券基金, 股票基金, 平衡基金, 貨幣基金, 保本基金, 互惠基金, 其他基金.